值班总编:刘雨业 一版责编:李伟 视觉/版式:王英 审读:黄婧 二版责编:李伟 版式设计:王英

人大代表分组审议市人大常委会和"两院"工作报告

献诤言谋良策 聚共识尽职责

□记者 陈颖丹/文 陈永建/挂

本报讯 昨天下午,参加市八届 人大四次会议的市人大代表,分组 审议市人大常委会和市中级人民法 院、市人民检察院的工作报告。

谈感受、说打算、提建议,共谋 人大工作发展。审议现场气氛热烈, 代表们围绕三个工作报告,结合自 身实际,畅谈感受体会(见图)。

代表们认为, 三个报告总结 2023年工作实事求是,分析存在的 差距和不足把握精准,切中要害, 安排部署2024年工作思路清晰、措 施有力,是求真务实、凝心聚力的好 报告。过去一年,市人大常委会以三 ·号工程"突破带动,汇聚代表 参与强劲动能,在助力经济高位增 长、改革发展重点任务落地、海岛特 色共富实践中彰显人大责任担当, 各项工作均取得了新成效。今年将 锚定市委八届五次全会作出的 "985"行动决策部署,全面推进我市 人大工作高质量发展,这符合舟山 发展实际,符合人民群众意愿,符合 新形势对人大工作的要求。代表们 认为,"两院"过去一年忠实履行职 责,坚持执法为公、司法为民,持续



提高司法水平,以高质量司法服务 保障现代海洋城市高质量发展。今 年"两院"工作提出坚持能动司法理 念,抓牢提质增效主线,持续深化 '五大工程";突出"高质效办好每一 个案件",推动"改革再深化、质效再 优化、基础再强化",为高水平建设 现代海洋城市提供坚强司法保障。

审议中,代表们建议,市人大常 委会在新的一年中要持续强化监督 职能,加大对事关经济社会发展大 局和人民群众普遍关心事项的监督 力度,增强人大履职的精准度和实 效性。代表们还强调了司法在经济 社会管理中的作用,建议"两院"在 今后工作中,要更多关注矛盾纠纷

的多元化解,探索建立市场化调解 路径,助力打造更优法治营商环境, 常态化开展扫黑除恶斗争,依法严 惩电信网络诈骗。

代表们表示,将以更加饱满的工 作热情和奋发有为的精神状态,紧紧 围绕市委、市政府中心工作,依法履 取尽责,努力展现新相当,新作为。

市政协委员分组讨论"两院"工作报告

促进社会公平正义 彰显司法人文关怀

□记者 虞仁珂 通讯员 周永伟/文 通讯员 庄瑶琼/摄

本报讯 昨天下午,出席市政协 八届三次会议的政协委员分组讨论 市中级人民法院工作报告和市人民 检察院工作报告(见图)。

委员们认为,市"两院"工作报 告是一份既有政治高度,又有专业 水平的好报告。过去一年,"两院"扎 实开展主题教育,全力护航现代海 洋城市建设,依法惩治各类犯罪,深 入践行司法为民宗旨,维护社会公 平正义, 为舟山高质量发展提供有 力司法服务和保障。

委员们建议,"两院"要进一步 提升服务大局实效,优化司法举措, 助力防范化解风险,提升法治化营 商环境建设水平。要进一步树牢司 法为民宗旨,把让人民满意作为一 切工作的出发点和落脚点,深化司 法体制机制改革,促进社会公平正 义,彰显司法人文关怀

在各小组讨论现场,委员们踊



跃发言。从事律师工作的市政协委 员刘勇平建议尽快开发微法院 APP,与小程序打通,能够实现APP 与小程序互通使用,让法官、律师 等专业人士不再受小程序不方便

市政协委员会全介建议加大对 未成年人网络沉迷问题的关注力 度,着眼于法律作用的发挥,抓好法 律法规中防止未成年人沉迷网络的 要求落地, 切实保护未成年人免干 来自网络的侵害。

近距离感受代表"为民发声"

4位市民代表跟着人大代表来"参会"

□记者 石艳虹/文 沈磊/摄

跟着人大代表来"参会"、与职 能部门"面对面"交流,旁听分组讨 论,感受代表们为民发声……这几 天,市八届人大四次会议迎来了 一批特殊的"代表"——4位普通

为深入践行全过程人民民主, 更好地吸纳民意、汇聚民智,今年市 八届人大四次会议首次推出"跟着 代表看大会 换个角度听民生"活 动,邀请4位市民代表全程关注大 会,并以一名普诵市民的视角,就自 己关心的问题对话相关部门,提出 意见建议。

昨天上午,市民代表、舟山中远 海运重工有限公司项目管理部总建 造师张帅行程满满。一大早,他随着 市人大代表周建华走进市八届人大 四次会议特别报道"春天的旋律" -《阳光热线》民生访谈融媒直播 间.与普陀区委副书记、六横管委会 主任张海斌"面对面"交流,围绕绿 色船舶修造、岛际交通出行、公共服 务配套等主题,谈感受,提建议,寻 良策。

'相关部门能否在孩子晚上放 学后再安排一些托管服务?"在谈到 提升海岛教育服务时, 张帅当场提 了一个建议。船厂不少外地同事工 作"三班倒",老人又不在身边,带孩

子有难处,他感同身受,讲出了大家 的"心声"。张海斌当即回应,会将张 帅的建议带回去,组织相关部门进 行研究讨论,尽快给出答复。

访谈结束后,张帅又随着周建 华马不停蹄地赶往普陀代表团分组 讨论的现场。

代表们的讨论发言,张帅听得 认真,并不时做笔记。

在讨论中,周建华代表提出,现 在进出六横岛的车客流量日益增 多. 船班的频率应该增加. 时间也还 可以优化,特别针对晚上进出岛,可 以考虑延长渡轮运行时间,确保人 流车流及时过驳。这一建议引起了 代表们的共鸣,大家纷纷讲述了日 常所见所感,针对岛际交通带来的 不便来"叶叶槽"

张帅与记者畅谈跟着人大代表参会的感受

"原来人大代表们这样为我们 '代言'。"张帅连连称赞。他告诉记 者,这个问题确实存在,很期待尽早 解决,也很感谢代表们的关注。

"身临其境,这是首次,对我而 言意义重大。"张帅感叹,扎根舟山 多年, 他很关注舟山发展。这次参 会, 让他得以近距离感受全过程人 民民主的同时,也"抢鲜"了解到这 座城市新一年的发展规划。

"从政府工作报告中了解到舟 山2023年取得的成就,我倍感骄傲。 看到'六横公路大桥'几个字时,我 "张帅说,会第一时间将参 会感受和了解到的舟山2024年"大 动作"分享给亲朋好友和单位同 事,"让他们具体地感受政府部门 的努力。

在市人大代表"一对一"带领 下,4位市民代表都不同程度参与了 各项活动。

市民代表王学建是来自定海区 干硫镇新居民服务中心的工作人 员。早在会前,他就跟着市人大代表 严翃到市公安局调研走访,了解他 最关心的新居民服务举措。

市民代表鲍素婷是一位退休教 师.目前住在舟山一家养老机构。她 对养老服务很关心,这次跟着从事 养老服务行业的市人大代表周伯翰 参会,了解到更多养老服务、医养结 合等方面内容。

市民代表张泽栩是一名"00"后 研究生,就读于省委党校马克思主义 理论专业。之前他就参与了"00后近 看民主"暑期实践活动,跟着代表下 海岛收集民情民意。此次参会, 他跟 随市人大代表丁薇薇参会,更加真切 和全面地感受了全过程人民民主的 海岛实践。他表示,现在舟山的发展 越来越好, 争取早日学成同到舟山, 为建设家乡贡献自己的青春力量。

市八届人大四次会议 收到议案建议229件

本报讯 昨晚,市八届人 大四次会议举行议案审查委 员会会议。

根据大会主席团第一 会议决定的代表提出议案的 截止日期,到2月2日下午5 时,大会秘书处议案组共收 到代表10人以上(含10人)联 名提出的议案114件。其中: 民主法制方面7件,财政经 济方面40件,城建环资方面 12件,渔农业和渔农村方面 12件, 教科文卫方面24件, 社会建设方面14件,其他方

经议案审查委员会研 究,建议将董杰等11名代表 提出的《关于全面构建我市 国有企业合规管理体系的 议案》、杨宇霞等10名代表 提出的《关于加大经济案件 执行力度 进一步优化营商 环境的议案》、姚旭东等11 名代表提出的《关于持续推 讲炼化一体化及新材料产 业发展的议案》、周建华等 11名代表提出的《关于持续 推进产业大脑赋能制造业 高质量发展的议案》、王红 军等12名代表提出的《关于 畅通岛际交通内外循环 助 推文旅融合小岛共富的议 案》、胡峰等12名代表提出的 《关于促进舟山人口可持续 增长 助力海洋经济高质量 发展的议案》、张鋆等10名代 表提出的《关于优化汽配产 业营商环境助力高质量发展 的议案》、江杰等10名代表 提出的《关于推进市域公共 服务一体化的议案》、孔迪 等10名代表提出的《关于全 力推进浙沪合作高质量融 入长三角一体化发展的议

出的《关于进一步加强工业 废水管理的议案》、黄皓哲 等12名代表提出的《关于加 强舟山水产品品牌地理标 志保护的议案》、包孟娜等11 名代表提出的《关于进一步 推进我市教育"双减"工作的 议案》、钟素亚等12名代表提 出的《关于讲一步重视儿童 医疗卫生服务工作的议案》、 周伯翰等12名代表提出的 《关于全链条加强我市养老 护理员队伍建设的议案》、孙 玲儿等10名代表提出的《关 于重视海洋经济人才队伍建 设的议案》等15件议案作为 重点建议、批评和意见办理, 并提请大会主席团第四次会 议讨论通过。

今年,市人大常委会在 各专工委与代表协同机制方 面进行创新,充分发挥各专 工委专业优势,会前协同代 表围绕现代海洋城市建设, 针对全市经济社会发展全 局、群众关注的焦点以及呼 声强烈的问题进行深入调 研,确保议案建议的质量。 《关于全面构建我市国有企 业合规管理体系的议案》《关 于畅通岛际交通内外循环助 推文旅融合小岛共富的议 案》等5件议案建议被确定为 重点建议案。

此外,到议案截止日 期,大会秘书外议案组收到 代表提出的建议、批评和意 见115件

根据地方组织法及《舟 山市人民代表大会代表建 议、批评和意见处理工作规 则》的有关规定,建议、批评 和音贝由市人大党委会办事 机构交有关机关和组织研究 处理,并负责答复代表。



"我们带来了共富成'果'"

礼盒",市人大代表傅天宇推介岑港桥头村种植的小 番茄・

市两会上,一些来自基层工作岗位的市人大代表, 带来了本地丰收热卖的农特产品,向大会展示海岛渔农 村共同富裕的喜人成果。



扫一扫 看视频

? 7ღ~10ღ

阴有阵雨。夜里局部有雾。北到东北风4~5级 阵风6级,傍晚转北到西北风5级阵风6~7级。

阴有时有小雨,傍晚转阴有阵雨,雨量中 等。上午局部有雾。西北到北风4~5级阵风 6级,下午转东南风4~5级阵风6级,傍晚起 西北风5级阵风6~7级,半夜起6~7级阵风 8级增强到7级阵风8~9级。 **→** 7_℃~10_℃